

УДК 351.74:342.9

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРИМЕНЕНИИ СОТРУДНИКОМ ПОЛИЦИИ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ

П. А. Юрина

слушатель 5 курса

Сибирского юридического института МВД России,

учебная группа НБ-1601

Научный руководитель: О. В. Кушкина,

преподаватель кафедры государственно-правовых дисциплин

Сибирского юридического института МВД России

Статистический анализ количества преступлений в Российской Федерации за 2020 год свидетельствует об уменьшении количества зарегистрированных особо тяжких преступлений [1]. Однако складывающаяся в России социально-экономическая и политическая обстановка требует от сотрудников полиции навыков и умений применения огнестрельного оружия в ситуациях, когда необходимо нейтрализовать преступника либо пресечь административное правонарушение.

Законодатель обеспечил сотрудника полиции правом применять огнестрельное оружие для противодействия преступности, ограничивая эту возможность соответствующими условиями. Однако законодатель не разъяснил, в чем же заключаются критерии допустимости приведения к действию огнестрельного оружия сотрудниками органов внутренних дел.

Правовым гарантом применения огнестрельного оружия сотрудниками органов внутренних дел в Российской Федерации является Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» [2]. Так, одним из оснований применения огнестрельного оружия является задержание лица, застигнутого при совершении деяния, содержащего признаки тяжкого или особо тяжкого преступления против жизни, здоровья или собственности, и пытающегося скрыться, если иными средствами задержать это лицо не представляется возможным. У сотрудника полиции, не имеющего юридического образования, навыков квалификации деяния, возникают существенные трудности в определении категории преступления, зачастую приводящие к промедлению принятия обоснованного решения о применении огнестрельного оружия. На решение такой задачи сотрудник полиции тратит время, не решается применить огнестрельное оружие, чем нарушает меры личной безопасности.

Анализ статистических данных подтвердил, что ежегодно в России сотрудники полиции подвергаются насильственным действиям со стороны пра-

вонарушителей, при этом в ответ не применяют оружие в отношении злоумышленника. В связи с этим, необходимо внести дополнения в российское законодательство о расширении полномочий сотрудников органов внутренних дел по применению огнестрельного оружия.

1. Портал правовой статистики Генеральной прокуратуры Российской Федерации. [Электронный ресурс]. URL: http://crimestat.ru/offenses_map (дата обращения 10.02.2021 года). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

2. О полиции [Электронный ресурс] : Федер. закон от 7 февр. 2011 г. № 3-ФЗ. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». [Вернуться к статье](#)